



春天序曲

初春的太钢,厂区万物复苏,景色宜人。近年来,太钢以“拆旧建绿、拆墙透绿、见缝插绿”为手段,以“增绿、先绿”为目的,开展了大规模的厂容环境整治工作。目前,厂区绿化面积达280多万平方米,绿地率近35%,绿化覆盖率近40%,植被种类达127种,花卉品种30多种,营造了“厂在林中、路在绿中、人在景中、绿树环绕厂房”的生态景观效果。

张轩瑜 摄



“共建文明小区 我们在行动”

——峨口铁矿“一事一题”专项整治受到职工好评

编者按:生活小区是职工的生活家园,随着矿山经营建设的不断进步,在“共享改革发展成果”理念的指引下,峨口铁矿在为民服务方面作出努力,社区人居环境朝着“加强硬件管理,提升服务质量”方面快速发展。近年来,该矿以“加强精神文明建设,共建美好生活环境,把小区建设成矿山人快乐、幸福家园”为目标,加强矿山和谐建设,开展“共建文明小区,我们在行动”的服务活动。

通讯员 赵瑞文

“职工的事无小事”,峨口铁矿在广泛开展“职工说事日”活动

中,认真履行职工“办实事、办好事”的承诺,于近期开展“一事一题”专项整治行动,把“共建和谐小区行动”真正付诸行动,受到了职工家属的认可和好评,为创建“文明和谐的生活小区”迈出了坚实的步伐。

在峨口铁矿,生活小区是职工每天生活的出发点和回归点,她为人们提供了安宁的休息之所,让人重振精神,全力以赴投入到每天的工作中,也让职工在工作之余充分享受休闲生活所带来的乐趣,健康宁静的生活给职工带来幸福感、归属感。当太阳从地平线升起之时,预示的是新一天的开始,楼宇、绿化带、健身广场、草坪构成了美

好的生活画卷,大家或匆匆上班,或热情锻炼身体,成为小区生活的一道亮丽风景。但一些不和谐现象的存在,如“有些住户责任心不强,自觉遵守公共规则的意识淡薄,让自己家的太阳能水肆意外流,流浪狗随处乱跑,破坏草坪,危害行人等,对职工家属公共利益产生不良影响,引起职工的反映和关注。太阳能漏水,使宝贵的水资源产生巨大浪费,对矿山成本生存保卫战构成压力,面对长期漏水对楼房地基和楼顶产生破坏等现实问题。该矿党政高度重视,展开以动力生活部和综合维修队为主的专项整治行动:一是做好文明小区宣传教育,在各小区内张贴提醒告知和倡议书,提高居民的自主管理意识,动员大家关好自己家的太阳能,做到勤点检、勤维护。

(下转第二版)



温馨家园

用心换来饭菜香

通讯员 鹿秀娟 庞美玲

杨涛是尖山铁矿过滤作业区服务四班的班长,自从她2014年3月中旬接管过滤作业区食堂的管理工作以来,过滤作业区食堂发生了前所未有的变化,无论从饭菜质量还是从品种上,都得到了作业区就餐职工的一致好评。

一段时间以来,过滤作业区食堂由于饭菜质量不高,职工就餐人数越来越少,职工对就餐不便颇有怨气,作业区领导经过再三讨论,把管理食堂的工作交给了杨涛。

接到任命的杨涛深知食堂的重要,当天下班后,就去书店买了几本饮食方面的书籍研究起来。从第二天开始她一边逐一向8个班组征求意见和建议,一边制定食堂管理制度,按照征集的意见和建议列出一周内不重复的菜谱进行公示,根据菜谱采购食材,制作加工饭菜。一周下来就得到了职工的普遍好评,在食堂就餐人员从之前的10多人提高到40多人。

为了进一步节省成本提高饭菜质量,让职工吃上货真价实、美味可口的饭菜,杨涛亲自到附近菜市场采购蔬菜,到超市购买粮油,请职工中的“做饭高手”指导加工制作。美味的包子、可口的焖面、清香的凉面、红面擦尖、刀削面、馒头、花卷,加上色香味俱全的炒菜及品种多样的凉菜,吸引了越来越多的职工前来就餐。她还带领食堂职工把蔬菜的边角料制成泡菜,把肉皮加工成皮冻作为下饭菜,在过节和大检修期间专门为职工精心制作“大餐”。夏季,她放弃了自己的午休时间给职工熬好绿豆汤,将绿豆汤亲手送到职工的手中。

上任以来,杨涛把所有的心思都放在如何提高职工饭菜质量上,她每天查看剩饭桶,没有人倒饭她心里就觉得踏实,有人倒一点饭菜她总感到不安。面对作业区微信群里大家对食堂饭菜的点赞,在欣喜之余,杨涛考虑更多的是如何进一步提高饭菜质量和保证食物安全。

编者按:虽是一顿饭、一碗汤,但蕴含了急职工之所急、想职工之所想的大情意。从职工最需要处入手,从最细微处着眼,办实事,办好事,服务就是这么简单!

生活空间

补叶酸可降低
高血压人群脑卒
中风险

第二版



热点关注

“外资撤离论”
是个伪命题

第三版



文体资讯

英国暂停新白金
汉大学招收欧盟以
外国际学生资质

第四版

